


ASZÓDI

M3 autópálya útdíjasftása ügyében
L e v é l  a  P e s t  M e g y e i  Á l la m  
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Tájékoztatom, hogy “Az M3-as autópálya útdí- 
jasításával kapcsolatos előzetes környezeti 
hatástanulmányt” az e célra létrejött szakértő 
bizottság segítségével áttanulmányoztuk.

Az alábbiakban ismertetem a bizottság véle­
ményét, amivel magam is egyetértek.
- A  hatástanulmány elemzései azt bizonyítják, 

hogy az M3-as autópálya díjasítása esetén a 
városban a megengedettnél nagyobb kör­
nyezeti károk fognak keletkezni, melyeknek 
egyes paraméterei már most is a megenge­
dett értékhatár felett mozognak.

-Atanulmányban szereplő táblázatok, grafiko­
nok jól érzékeltetik a várható környezeti ár­
talmak nagyságát - amelyek jelenleg is ha­
tárértéket meghaladva - tovább fogják ronta­
ni az érintettek egészségi állapotát és közér­
zetét.

-Aszód város lakói nem fogadják el, hogy a 
nagy anyagi áldozatokkal megteremtett esz­
tétikusán épített környezet hátrányosan 
megváltozzon.

-A z  itt élők nem fogadják el, hogy a jelenleg is 
magas zajártalom tovább nőjön. A tanulmány 
nem tér ki arra, hogy a jelenlegi forgalom 
mellett az M3-as mint zajforrás, a város terü­
letét (Baross tér, Fiúnevelő Int.) ma is érinti. 
A zajterhelés véleményünk szerint a város 
lakosainak - a tanulmánnyal ellentétben - 
több mint a 15 %-át veszélyezteti.

-  Egészségügyi statisztikák szerint a városban 
az országos átlagot meghaladóan magas a 
légzőszervi megbetegedések száma. Meg­
engedhetetlen, hogy ez az ártalom - a tanul­
mány szerint - a városban tovább nőjön. 

-Visszaemlékezve az 1978. év előtti évekre 
(nem volt autópálya) a település ez időben 
valósággal kettészakadt, az állandó gépko­
csi forgalom miatt a Kossuth L. u., Pesti u., 
Hatvani út egyik oldaláról a másikra nem le­
hetett átjutni. A szülők kíséret nélkül nem 
merték iskolába küldeni gyermekeiket. A 
gépkocsi tulajdonosok nem tudtak a 3-as

számú főközlekedési útra kihajtani.
Sorolhatnánk az akkori panaszokat, amelyek 
megismétlődését nem fogadjuk el, hiszen a 
mai gépjármű állomány azóta megháromszo­
rozódott, és az M3 autópálya ettől a jármű ára­
dattól mentesíti Aszódot.
Nem tudunk hozzájárulni olyan változásokhoz, 
amelyek jelentős környezeti romlást idéznének 
elő a város életében.
Nem támogatjuk a tanulmány 31. oldalán java­
solt forgalmi csomópontok kialakítását, mert 
ehhez új forgalmi adatokra lenne szükség, hi- £  
szén a tanulmány “következtető” adatai nagy­
ban megkérdőjelezhetők amiatt, hogy ott 5 
Ft/km útdíjjal számolnak, a hírek szerint pedig 
10 Ft/km lesz, ezért a számítottnál nagyobb 
forgalom várható. A tanulmány díjkedvezmé­
nyek bevezetésével sem számol.

JAVASLATAINK:

1. A tanulmányterv megállapításaira alapozva, 
nem támogatjuk az autópáya díj bevezeté­
sét, hiszen ez aránytalanul meg fogja növel­
ni a 30-as út gépjármű forgalmát.

2. Amennyiben az autópálya építés kormány- 
programja nem tud eltekinteni a díjfizetéstől, 
olyan díj kialakítását javasoljuk, amitől nem 
növekszik meg a forgalom a 30-as főúton. 
Ebben az esetben szükségesnek tartjuk a 
30-as főút aszódi átkelési szakaszán az ön- 
kormányzattal egyeztetett, biztonságtechni­
kai létesítmények megépítését a díjbeveze­
tés kezdetéig.

Problémánk pontosítása érdekében felvettük a 
kapcsolatot a többi érintett települések önkor­
mányzataival.

A hatástanulmány adatai és az érintett telepü­
lések ellenállása a díj fizetésével szemben, ar­
ra készteti a döntésre hivatott állami vezetőket, 
hogy a legkisebb konfliktussal és mindenki 
számára elviselhetően, kompromisszumokkal 
oldják meg ezt a problémát.

Hivatkozunk az Alkotmány 18. paragrafusára, 
amely kimondja: “A Magyar Köztársaság elis-
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meri és érvényesíti mindenki jogát az egészsé­
ges környezethez.”

Amennyiben ez nem valósulna meg, a város 
vezetése feljogosítva érzi magát, hogy az Al­
kotmánybírósághoz forduljon, az aszódi polgá­
rok alkotmányos jogainak biztosítása érdeké­
ben.

1997. augusztus 25.
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polgármester
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Tisztelt Képviselő-testület!

Mindannyiunk előtt ismeretes, hogy az M3-as 
autópálya Horttól Budapestig terjedő szaka­
szán az autópálya használati díj bevezetésé­
vel kapcsolatosan az érintett régió települései­
vel együtt, több alkalommal kezdeményeztük a 
Közlekedési Hírközlési és Vízügyi Minisztéri­
umnál, az említett pályaszakasz díjasításával 
kapcsolatos intézkedések átgondolását. Azért 
tettük ezeket a kezdeményezéseinket, mert az 
úthasználati díj bevezetése a meglévő autópá-

£  lyáról a forgalom nagyarányú visszaterelődé- 
sét eredményezi a párhuzamos elsőrendű fő- 
utakra. Ez pedig igen kedvezőtlen környezeti 
hatásokat eredményez több települést érintő­
en, mely településeken a párhuzamos elsőren­
dű utak átmennek. Ezen környezeti hatások 
alól nem mentesülnek a helyi közutak, vala­
mint az összekötő utak sem. Ma már ismere­
tes előttünk az M5-ös autópálya díjasítása mi­
att kialakult helyzet. Elfogadhatatlannak tartjuk 
azt, hogy az M3-as térségében ugyanez a 
helyzet alakuljon ki, valamint azt is, hogy az 
autópálya szakasz díjasításával előállott káros 
és kedvezőtlen környezeti hatások megszünte­
tése, illetve a forgalmi helyzet javítása érdeké­
ben utólag kelljen a szükséges intézkedések 
megtételéről tárgyalni és megállapodni a mi­
nisztériummal úgy, mint az M5-ös autópálya 
térségében működő településeknek. Elemi igé­
nyünk, hogy minderre az autópálya díj beveze­

tését megelőzően kerüljön sor.

Sajnálatosnak és elfogadhatatlannak tartjuk, 
hogy nem kerülhetett sor a forgalom várható 
növekedéséből eredő káros hatásoknak az 
előírt környezetvédelmi határérték alá csök­
kentésére, továbbá a forgalom biztonságát 
hátrányosan befolyásoló körülmények kiküszö­
bölésére, intézkedési terv készüljön az önkor­
mányzatokkal együttműködve.
Mindezekre nem került sor annak ellenére, 
hogy az 1996. január 1-jén hatályba lépett 
152/1995./XII.12/Korm.sz. rendelet környezeti 
hatásvizsgálat elvégzését, többek között autó­
pályák esetében előírja. A rendelet előírásai a 
környezet védelmének általános szabályairól 
szóló 1995. évi LIII.Tv.-ben foglaltakon alapul­
nak, mely törvény a környezetre jelentős mér­
tékben hatást gyakorló tevékenység megkez­
dése előtt környezeti hatásvizsgálat elvégzé­
sét írja elő. Előírja továbbá az állami szervek­
re is annak kötelezettségét, hogy feladatkörük­
ben a környezet állapotát és annak az emberi 
egészségre gyakorolt hatását figyelemmel kí­
sérjék. Ezzel összefüggésben a környezetvé­
delmi törvény tájékoztatási kötelezettséget is 
előír.
A Kormány 2119/1997.A/.14/ számú határoza­
tával, annak 9. pontjában, folyamatos határidő 
megjelölésével kötelezettségként kifejezetten 
előírta Lotz Károly miniszter úr részére az em­
lített hatástanulmány elvégzését, ennek alap­
ján az autópályával, párhuzamos utak, illetve 
térségek forgalmi és környezeti helyzetének 
felülvizsgálatát és erre alapítva intézkedési 
terv kidolgozását is az érintett önkormányzat­
okkal együttműködve. Megkezdődött azonban 
az autópálya díj beszedésére szolgáló át­
eresztő kapuk építse, ezek kivitelező munkái 
folynak.

A helyi önkormányzatoktól szóló mód. 1990. 
évi LXV.Tv.8.§./1/ bekezdése a települési ön- 
kormányzatok feladatává tette a településfej­
lesztést, a településrendezést, az épített és 
természeti környezet védelmét, valamint a he­
lyi közutak és közterületek fenntartását, a helyi 
tömegközlekedést.
Mindezen önkormányzati alapfeladatok ellá­
tását az autópálya díj bevezetése miatt előálló
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Úgy vélem, nehéz helyzetben lesz egy eljövendő 

kor helytörténésze, ha az 1997-es évhez és Aszód 
városának ez évi történései közt böngész. Egyrészt 
kisszerű problémákkal találkozik, - pl. az ún. városi 
közmeghallgatás jegyzőkönyve, stb. - másrészt 
ugyanehhez az évhez most már visszavonhatatlanul 
hozzátartozik két, országosan is kiemelkedő létesít­
mény avatása. Az evangélikus gimnáziumé szeptem­
ber 6-án, és most 12-én A Művelődés Házá-é.

Az ünnepélyes megnyitón jelen volt országgyűlési 
képviselőnk Vankó Magdolna, Schmidt Géza, a Pest 
megyei Közgyűlés elnöke, képviseltette magát a MM, 

C *  ezenkívül megjelent Biczák Péter, a Pest Megyei 
Könyvtár igazgatója, és a környékbeli polgármeste­
rek is.

Néhány szemelvény az ünnepélyes megnyitó be­
szédekből:

Bagyin József polgármester
- Érdekes sorsú ez az épület. Eredetileg közigazga­

tási célokra épült. Főszolgabíróság, járási tanács 
volt... 1994-ben határozta el az önkormányzat, hogy 
alapot képez, felújítására, méghozzá olyan céllal, 
hogy többfunkciós épület legyen a Művelődés Háza. 
Leljen végre otthonra a Zeneiskola, és kerüljön mél­
tóbb környezetbe a Városi Könyvtár, ugyanakkor ma-

^  Szeptember 12-én megnyíltak kapuink: jöhetnek 
kedves Olvasóink e felújított, új berendezésű, korsze­
rű könyvtárba. Számítógép áll rendelkezésre ma már 
minden könyvtári munkafolyamatnál, a beiratkozástól 
a kölcsönzésig, keresni is számítógépes adatbázi­
sunkban lehet. Persze, mindez egyszerű így leírva, 
azonban néha még adódnak nehézségek, kisebb 
zökkenők -  az új munkaeszköz alkalmazását, a szá­
mítógép kezelését még tanuljuk, s a kezdet mindig 
nehéz. De nemcsak a gép új! Több mint 200 CD-vel 
rendelkezünk -  amit a “vakációban” szereztünk be 
pályázati pénzből -, 75 új videofilm is gyarapítja állo­
mányunkat -  a Nemzeti Kulturális Alap pályázatán 
nyert pénzből. S a hanganyagok mellett további új 
szolgáltatásaink: scannelés, nyomtatás (színesben 
is), hőkötés, spirálozás. Kis olvasóinknak minden 
szombaton délelőtt 10 órától mesedélelőtt van a 
könyvtár gyermekrészlegében.

Hosszú munka eredménye a mai állapot, a mai le­
hetőségek sora. Sokan kérdezték júniusban: mit csi­
nálunk a zárás alatt, mit dolgozunk a zárt könyvtárajtó 
mögött. Sorolhatnánk: leltároztunk, befejeztük az állo­
mány számítógépre vitelét, hetente mentünk Pestre, 
mert egyszer ezt, egyszer azt tudtunk olcsóbban be­
szerezni. Aztán jött az augusztus, amikor elkezdtük a

radjon az épület bázisa a hagyományos közművelő­
dési munkának is.

“Fel kell számolni az én házam, én váram stílust, ez 
az épület Aszód vára.” Örüljünk neki, legyünk büsz­
kék rá és vegyük birtokunkba.

Bagyin József polgármester a továbbiakban megkö­
szönte a 62 milliós beruházás kivitelezőinek, tervezői­
nek, megálmodóinak munkáját. Elismerő emléklapot 
kapott Jánosi János, Molnár József, Tolmácsi Miklós, 
Szolnoki Ferencné, Asztalos Tamás, Nagy István, Ró­
nai Lajos, Sáhóné Bordás Éva, Vitányi Attila.

Wendelin Imhof, Obernburg polgármestere gratulált 
az aszódiaknak, és meghívta a zeneiskolásokat 
1998-ra, egy nemzetközi találkozóra városa szerve­
zésében, ajándékként hozzájárult új hangszerek vá­
sárlásához is.

Végszóként Rónai Lajos az aszódi Zeneiskola igaz­
gatója köszönte meg a városnak, hogy végre otthon­
ra találtak. Dolgoztak a Podmaniczky-kastélyban, az 
Ifjúsági Házban, a Petőfi Műv. házban, a Csengey úti 
iskolában, a volt Költségvetési Üzemben.

Végül a szép számú jelenlévő megtekintette az 
épületet és “birtokba vette”.
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Csengey iskolától kapott műanyag ládákkal áthordani 
a könyveket: kupacba, vegyesen, hiszen polcok nem 
lévén nem volt mire pakolni. Augusztus végén lassan 
érkeztek a polcok: térdig és derékig a könyvek halma­
zában igyekeztünk kialakítani a megszokott könyvtári 
rendet. Sokszor este 10-11-re értünk haza. S ilyenkor 
éjszaka arról álmodtunk: a 40 ezer könyv sorban áll 
az új polcokon, a termekben tisztaság és rend -  s ta­
lán majd szabadságra is elmehetünk. Ehhez képest 
szeptember 12-én -  a megnyitó napján -  reggel még 
a szakkönyvek a földön voltak.

Nehéz volt a költözés, s nehéz a kezdés is. Sok 
minden még nem úgy működik, ahogy szeretnénk: a 
parketta púposodik, hullámzik akár a tenger; a tele­
fonközpontunk sem mindig működik, így aztán állan­
dóan gyalogolhatunk a felnőtt és a gyerekrészleg kö­
zött. Persze, minden kezdet nehéz. S a bosszúságok 
hosszú sora idővel -  reméljük -  csökkenni fog: egye­
nes lesz a parketta, szőnyeg is lesz, a polcok is ki­
cserélődnek egyszer...

S ha mindez meglesz, joggal mondhatjuk: Aszód 
legszebb munkahelyét birtokoljuk, a megye egyik leg­
szebb, legkorszerűbb könyvtárával állunk olvasóink 
rendelkezésére.
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